★扫码关注新民晚报官方微博 2025年11月9日/星期日 本版编辑/刘珍华 本版视觉/竹建英

消费帮扶再升级 市集搭产销桥梁

申城市民热购雪域好物

昨天的大学路,来自日喀则拉孜县的藏 族学生们载歌载舞。步行街两旁的摊位前人 头攒动、热热闹闹。酥油咖啡的浓香、鲑鱼罐 头的鲜香、艾草制品的清香、青稞藜麦的谷香 融汇在一起,飘散着来自雪域高原的味道。

昨天,由上海市第十一批援藏干部联络 组、上海市杨浦区人民政府主办的首届"珠 峰·申情"购物节拉开帷幕。日喀则消费帮扶 专场市集同步启幕,用两天的时间,向上海市 民展示上海产业和消费援藏取得的成果。

在附近工作的白领陈先生买了青稞饮 料、青稞面点和鲑鱼罐头。问起购买缘由,他 说:"一是现场尝过商品,东西确实好。另外 是看到援藏干部站在商品展台前吆喝着,真 的有被感动到。"他提到的援藏干部,是援藏 在亚东县的张嘉钧。他的身前,巴掌大的鲑 鱼罐头高高摞起,被顾客包围的他一件件介 绍摊前的产品。张嘉钧告诉记者,亚东原先 并没有人工繁育的鲑鱼,多年来,在上海援藏 联络小组与多方力量的帮助下,鲑鱼产业从 无到有。最近, 亚东鲑角罐头产品实现升级 换代,立刻就通过此次活动送到了上海市民 的身边。

四大主题展区,二十余个特色摊位,共有 8家企业首发高原特色商品。沪藏双向奔赴 的合作成果展区,各式新品琳琅满目,令人流 连忘返;在传承中华优秀传统文化的展区,市 民们亲身体验非遗手作,深刻感受藏文化的 深厚底蕴;特色农牧产品展区中,青稞面包、 青稞奶香气扑鼻,吸引众多食客排队品尝;而 在日喀则市电子商务公共服务展区,实景直 播让消费者轻松将特产"云"购回家。



■ 上海市民在选购优质藏品的同时,还能领略雪域特色表演的魅力

四千多公里,山海相连;三十年援藏,情

谊绵长。从"技术入藏"到"藏品入沪",上海

与日喀则的联系越来越紧密。接下来的6个

月内, 上海援藏计划将举办 X 场特色活动, 推

进消费帮扶、东西部技术成果转移计划等工

作。援藏干部、日喀则市商务局局长姚尧告

诉记者,本次活动主场设在杨浦区,正是因为

美团、抖音、B站、得物、小红书、东方购物等

互联网企业在杨浦有众多大 V 聚集的"V 聚

场"。"我们希望本次活动能帮助日喀则商品

通过线上线下相结合的方式扩大销路,让上

海市民买到真正藏产好物。"

据透露,明年"藏品入沪"快闪店将登 陆互联宝地、上海师范大学等地,参与上

海市总丁会市集,陆 续走进大学路及社区 商业网点,推动日喀则 特色商品进商圈、社 区、企业、机关,把更多 优质藏品送到上海市 民身边。





扫码看视频

建议旅客尽量选择 上海火车站南进站口升级改造 从北进站口进站

本报讯 (记者 金志刚)为进一步改善 旅客出行体验,上海火车站计划近期对南进 站口进行升级改造。车站在原南进站口西 侧开辟临时进站口,施工期间广大旅客可由 此进站乘车。同时,铁路部门表示,南进站 口改造期间,建议广大旅客尽量选择从北进

升级后,上海火车站南进站口进站和安 **检诵道将增加70%**,整体服务旅客能力显著 提升;南进站口东侧的自助售票处将开设7 个"一窗通办"人工窗口,旅客办理购票、退改 签等业务将更便捷;南进站口西侧将新设-

处站外遗失物品领取点,今后旅客领取失物 可免去安检进站等流程,到此直取。

升级后,轨交1号线1号口、出租车乘车 点至南进站口室外区域都将加装风雨连廊, 上海火车站站内便捷换乘通道同样将迎来 扩容升级。

南港二期汽车滚装码头全面投产运营

本报讯 (记者 赵菊玲 叶真干 韩静)昨 天4时30分,从马来西亚古晋港驶来的马来 西亚籍"马来勇士"轮靠泊上海临港新片区南 港二期汽车滚装码头。这是该码头自8月8 日启动内贸滚装船运营后首次靠泊外贸滚装 船,标志着该码头经过各口岸查验单位的验 收,进入全面投产运营状态。

本航次"马来勇士"轮计划完成1790多

辆比亚迪、极氦、奇瑞、特斯拉等汽车以及卡 特彼勒工程车的滚装作业任务,其中新能源 汽车占比近九成。

随着汽车产业的发展,中国已跃升为世 界第一大汽车出口国。上海港作为重要出口 枢纽,2024年已成为全球最大汽车滚装港之 上海临港新片区南港作为其重要组成部 分,自2021年经营外贸汽车滚装业务以来,

滚装量年均增长33.5%,外贸船舶靠泊量更 是迎来爆发式增长。为应对日益紧张的泊位 资源,南港二期码头全面投产后,外贸泊位由 4个增至7个

洋山边检站数据显示,今年前10个月洋 山边检站查验的外贸滚装船量已超去年总 量。截至昨天,今年靠泊的外贸滚装船已超 610艘次,同比增长42.8%。

(上接第1版)

习近平指出,学习宣传贯彻党的二十届 四中全会精神,是当前和今后一个时期全党 全国的一项重大政治任务。要通过多层次多 渠道宣讲培训,引导广大干部群众切实把思 想和行动统一到党中央决策部署上来,讲一 步增进共识、增强信心、增添干劲。要准确把 握党中央精神,针对干部群众关注的问题释 疑解惑。广东作为经济大省和发达地区,在 编制"十五五"规划时要有高站位、大格局、体 现走在前、作示范、挑大梁的责任担当。

习近平强调,广东增创新优势、实现新突 破,必须大力弘扬改革开放精神、特区精神, 以全面深化改革开放推动高质量发展。要坚 持有效市场和有为政府相结合,促进各种所 有制经济优势互补、共同发展。着眼发展新 质生产力,强化科技创新和产业创新深度融 合,建设具有国际竞争力的现代化产业体

系。完善区域协调发展、城乡融合发展体制 机制,完善基本公共服务制度体系,扎实推进 共同富裕。稳步扩大制度型开放,深入实施 自贸试验区提升战略,深度融入共建"一带一 路"。继续抓好对内开放,既促进本地产业转 型升级,又带动中两部地区产业发展。

习近平指出,建设粤港澳大湾区,对广东 来说既是重大责任,也是难得的发展机遇。 要锚定建设富有活力和国际竞争力的一流湾 区和世界级城市群的目标, 同心协力, 稳扎稳 打,努力实现重点突破、全面推进。要着力深 化粤港澳合作,加强科技创新合作和基础设 施互联互通,推进规则机制"软连通",加强立 法、执法、司法各环节全流程协作,有效提升 市场一体化水平,建设宜居宜业宜游优质生 活圈,支持香港、澳门更好融入和服务国家发 展大局。广东要发挥主力军和火车头作用, 充分调动各方面积极性主动性创造性,发挥

广大企业、专业服务机构、高校、科研机构和 各类人才的作用。

习近平强调,做好广东工作,必须加强党 的领导、推进全面从严治党。要抓住干部这 个决定性因素,选优配强领导班子,打造党性 讨硬、视野开阔、善于创新、直抓实干的干部 队伍。要把正风肃纪反腐贯穿权力运行全过 程,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以风清 气正的政治生态引领形成良好发展环境。

习近平指出,现在到年底还有一个多月 时间,要精准落实党中央决策部署,着力稳就 业、稳企业、稳市场、稳预期,全面落实各项惠 民政策,做好安全生产和维护稳定工作,努力 完成全年目标任务。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任 蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责 同志陪同考察。

本周 A 股探底回升, 主要指 数周线收阳,不过,目前大盘总体 还是箱体盘整格局。本周涨幅居 前的是能源、金融板块,这些属于 红利股的大盘蓝筹股上涨,推动 上证指数再次突破4000点大 关。红利与科技是今年行情的两 大主线,三季度两大板块出现跷 跷板走势,四季度开始则出现齐 头并进的趋势,如果这种趋势持 续,大盘有望保持平稳态势。

本周大盘探底回升

上证指数上周冲高回落, 4000点大关得而复失,本周前两 个交易日走势平稳,周三由于海 外股市大幅下跌,上证指数以 3922.58 点跳空低开,跌幅达 0.95%。就在大家以为当天A股 会大幅下跌时,没有想到,开盘后 大盘就一路上涨,开盘位成为当 天最低点,也是本周最低点。午 后大盘逐渐翻红,最终,上证指数 以上涨0.23%报收,完全补掉开 盘的缺口。

A股的独立性和韧性鼓舞了 市场士气,周四,上证指数上涨 0.97%报收4007.76点,再次突破 4000点大关。周五上证指数下 跌10点报收3997.56点,可惜 4000点大关得而复失,周K线收 阳本周上涨1.08%。

深证成指周三同样跳空低 开,12953.84点也是全周最低点,当天收盘则 翻成红盘,13000点大关失而复得,周四上涨 1.73%,周五报收13404.06点,周K线收阳本 周微涨 0.19%。

创业板指数本周也是探底回升走势,最低 探底3068.95点,周五报收3208.21点,周K线 收出下影线很长的小阳线,本周微涨0.65%。

本周探底补掉了几个缺口,上证指数10 月27日出现3950.31-3963.1点跳空缺口,本 周下探时候被补掉。深证成指10月份出现2 个向上跳空缺口,一个是10月24日出现的 13042.34-13091.34 点跳空缺口, 一个是10 月27日出现13289.18—13346.81 点跳空缺 口,本周探底过程中2个缺口都被补掉了。 不过,创业板指数10月24日出现的 3066.46-3082.06 点跳空缺口本周只是补掉 一部分,没有完全回补。

上证指数表现更好

从补缺口角度看,本周探底还是有必要 的,这种探底很短暂,探底后马上就能回升, 说明目前A股仍较强势,很多人担心的波段 调整始终没有出现。

尽管本周主要指数都收出阳线,但是,大 盘总体上还是箱体盘整格局,尤其是深市,深 证成指、创业板指数最近6周就是箱体震荡 形态,本周收出阳线并没有突破这个箱体。

上证指数8月开始持续9周在3800点之 上箱体震荡盘整,最近3周连续突破3900点、 4000点,形成一个上升通道。

上证指数之所以比深证成指、创业板指 数要强,主要是金融、能源等传统大盘蓝筹股 走强,就说本周,从产业指数看,中证能源指 数本周上涨4.93%,中证金融指数上涨1.3%, 涨幅居前,金融板块中银行表现最好,中证银 行指数本周上涨2.8%,工商银行本周突破8 元,创出历史新高,本周涨幅达到3%;从能源 股看,中国石油本周上涨6%,中国海油上涨 5%,中国石化、中国神华上涨3%。正是这些 大盘蓝筹股的上涨,使得上证指数表现更好。

科技股本周表现平稳,中证信息指数以 及半导体、人工智能、集成电路等板块指数, 本周或略涨或略跌,基本持平,一些龙头股表 现不错,如寒武纪本周上涨4%,股价一度再 次超过贵州茅台。

金融、能源都属于红利股,可以说,今年 以来的这波行情,就是红利股与科技股的行 情,三季度,这两大板块形成跷跷板走势,科 技股大涨,红利股小幅回调。到了四季度,这 两大板块出现齐头并进的趋势,这两大板块 都比较平稳,没有大涨大跌,使得指数表现平 稳,如果这种趋势继续下去,那么,大盘的平 稳有望持续。 连建明

股